

家里养盆花 当心它有毒

许多盆植物栽汁液都有毒,还有的花香气不能闻太久

本报9月12日讯(记者 苑菲菲)

浙江一名13岁的男孩舔了一口滴水观音的汁液,结果中了毒,8小时后才挽回了性命。12日,记者在市区花鸟市场采访了解到,不少盆栽都不适合放在屋里,尤其是卧室里养。比如盘龙香、橡皮树等,有的植物汁液有毒,有的植物散发的香气闻久了对脑子有害。

12日,记者在文化路花鸟市场和祥和花鸟市场走访发现,几乎每个销售盆景植物的店里,都有滴水观音在卖。

文化路花鸟市场一家盆栽店的店主孙先生告诉记者,滴水观音价格低,好养活,叶子大,加上有净化空气的作用,受到不少市民的欢迎。

至于滴水观音汁液有毒等注意事项,大多数店主不会主动跟顾客提起。有二十多年盆栽养殖经验的市民李卫东告诉记者,滴水观音乳白色的汁液涂在皮肤上会让人皮肤发麻,不小心误食则会导致舌头发麻甚至中毒。

记者了解到,和滴水观音一样,盘龙香、橡皮树、千手观音、水仙等植物的汁液都有毒。

对于普遍认为汁液会导致皮肤红痒的绿萝,李卫东称只要不吃,不皮肤过敏的人接触汁液是没事的。记者在盆栽店的绿萝上摘了个叶子,将断裂处的汁液涂在手背上,的确没有发生任何反应。

采访中,记者遇到市民王女士,她想在卧室里养一盆米兰花,她认为花香有助于睡眠。但盆栽店的老板提醒她,最好不要把米兰花养在卧室里,这样花不容易成活,若在睡眠中长时间闻它的香气,早上起床脑袋昏昏沉沉的。“花香会麻痹人的神经的。”

记者了解到,米兰花、杜鹃花、夜来香、百合花、月季花、麒麟花等,散发的香气对人的中枢神经都有刺激作用,都不适合养在卧室里面。

据卖盆栽的店主们介绍,以前在烟台最流行也是最毒的一种花就是夹竹桃。“很多人喜欢在院子里养,漂亮,成片成片的,后来因为有毒老人们慢慢都不养了。”王福宏说,“那东西,牲口吃了都能毒死。”

王福宏提醒,盆栽花的确对环境有益处,但是有人在养殖的过程中不注意,比如小孩子喜欢凑近了闻花香,最好不要这样做。因为这容易把花粉吸入鼻腔引起过敏,或者引发呼吸道的不适。



盘龙香的叶子掐断后,会有乳白色的毒汁流出。



盆栽店里,大都摆有滴水观音。



麒麟花的香味不能久闻。



橡皮树(中间椭圆形叶子的植物)汁液有毒。本组照片 本报记者 苑菲菲 摄

相关链接

养这些动植物得慎重

采访中记者发现,除了“有毒”盆栽之外,还有一些外来入侵的物种在花鸟市场也很受欢迎。在两大花鸟市场的一些水族馆里,都有巴西龟在销售,最便宜的一只仅需要5元钱。还有清道夫,一条仅售10元钱。若想装点水箱,有的店主会给顾客推荐水葫芦。其实,这些都是外

来入侵物种。据华盛水族馆的店主介绍,巴西龟很早就被列入我国的外来入侵生物表。它们不仅携带病菌,还会排挤其他龟鳖类动物的生存空间。记者咨询巴西龟如何饲养时,多数店主提醒记者不要把巴西龟和其他动物养在一起,更不能把它们在河里面放

生。至于水葫芦,虽然好看,但繁殖能力很强,会不停吸收水中的氧气,水里的其他生物难存活。记者从园林部门了解到,水葫芦曾在侵入南方后泛滥成灾,治理水葫芦灾害费了不少财力物力,水葫芦在烟台还没有大量繁殖。本报记者 苑菲菲

树坑挖好4年了 咋还啥都没种



居民们盼着坑里赶紧种树。本报记者 苑菲菲 摄

读者热线点题>>

4年前,福源路修路的时候就在路旁留好了30多个树坑。可4年过去了,这些坑里依然是一苗没长。这树为啥迟迟栽不上?啥时候能栽上树?10日,附近居民给本报打来热线,希望能有人给个答复。

记者调查>>

10日下午,记者来到烟台四中门前的福源路上。大约5米宽的道路两侧完全是两个样子。靠近四中的一侧,每隔几米就栽着一棵一人环抱粗的大树,枝叶郁郁葱葱,很是养眼。反观马路对面,每隔几米就是一个光秃秃的树坑,除了黄土啥都没有。整条路上,这种树坑共有30多个。

在福源路附近住了十几年的居民孙女士告诉记者,这条路在4年前修了一次。路修好的时候,也顺便留出了路边的树坑。

对此,记者咨询了芝罘区园林处。工作人员称,这条路的绿化不属于他们管理,“可能归建设方管理,建议你咨询一下建设方或者施工方。”而该路的施工方市政管理处技术科的工作人员则称,路的确是他们修的,可是他们只负责修路,绿化方面的工作不归他们负责。

随后,记者又联系到该路所在的幸福街道办事处。“不光是福源路,幸福河、永和社区也都还没有绿化呢,都得等上面统一拨款,统一规划,办事处正在跟区城管局联系,等款项拨下来就能统一种树了。”工作人员说。

本报记者 苑菲菲

练笔+投稿=拿奖品

本报“我与今日烟台”征文活动继续,欢迎投稿

10日起,本报“我与今日烟台”活动的优秀征文陆续选登在专门版面,如果您也有与本报的故事,读了别人的故事心有所感,赶紧拿起手机发短信与我们分享您的感受吧!或者您可以登录新浪微博,搜索“今日烟台”,给我们的官方微博留言分享您的感受。

评论文章的作者也将有机会获得本报提供的精美礼品哦!短信用户请发送至15264520357。

此次活动

将赠送精美奖品:

一等奖:3名,奖品为价值346元《不生病的智慧家庭健康养生绝学》大礼包(包括《求医不如求己》等12本精品养生书)。

二等奖:7名,奖品为价值240元的四大名著(精装典藏全四本)或价值209元《舌尖中国经典套装》(舌尖上的中国:7DVD-央视2012最热播纪录片+舌尖上的中国:CCTV官方授权版本(平装,全彩印)+舌尖上的中国:传世美味炮制

完全攻略)2书+1碟,二者任选其一。

三等奖:20名,价值120元欧美学生必读名著丛书(在全球掀起热卖浪潮的权威译本合集12本)或价值110元《我的宠物宝贝》(错过它,你可能就错过了儿童成长中最重要的一环11本),二者任选其一。

征文时间:

2012年9月5日—2012年9月24日

投稿要求:

- 1.只要写出和《齐鲁晚报·今日烟台》的故事即可,文体不限,字数在1000字以内。不得抄袭。
- 2.投稿应注明个人信息,电话、邮箱等,方便及时联系,凡投稿作品最好备有电子版。

投稿方式:

参与征文的读者可在规定时间内将作品发送至邮箱:sunshuyussy@126.com或直接邮寄到烟台市芝罘区环山路3号润利大厦1603室(注明:征文比赛)

“我与今日烟台”征文作品选登

我在《今日烟台》的投稿记

两年前初夏的一天,我在青年南路3路公交车站点等车时,偶然在道边一个书报摊上看到《齐鲁晚报》中还有一份名叫《今日烟台》的报纸。我疑惑地问摊主:“《齐鲁晚报》里还有《今日烟台》吗?”摊主回答:“是啊,每周一到周五都有《今日烟台》。”听了她的话,我当即买了份《齐鲁晚报》。

回家后,我把报纸从头至尾翻阅了一遍,觉得《齐鲁晚报》办得挺好,很多文章颇见水平。当时的《今日烟台》版面虽不太多,但关于烟台的港城大事、社区动态、民生民情却均有报道。这不禁使人产生了“买一份《齐鲁晚报》,既能了解山东,又能知道烟台”的感觉。

特别令我兴奋的是,《今日烟台》辟有“所城里”(后来改为“烟台话题”)专版——这是为烟台百姓提供的一个讲百姓事、论百姓

理的评论园地。从此,我按“所城里”的要求,注意观察发生在社区、街道和居民中的事,动脑琢磨这些事的是非曲直,美丑善恶和现实意义,然后写成稿件。

我投稿的方式,已不是发至邮箱,而是坐公交车直接把稿件送到报社。头次送稿,因为人生地不熟,我一路上询问司机,打听同车的乘客。经过周折,总算找到《今日烟台》所在的润利大厦。进了润利大厦乘电梯到16楼,我却不知道“所城里”专刊的责编在哪办公。

正在我彷徨之际,身旁走来一位年轻人,亲切地问我:“大叔,你找谁?”“我写了篇稿子,想发给‘所城里’板块。”边说边将稿件递给了他。年轻人说:“大叔,你把稿子给我吧,等版面负责的同事上班时我转给他。”我连声道谢。事后,我才知道这位年轻人是《今日烟台》的记者。

我第二次送稿件时,当走到挂着《今日烟台》牌子旁边的一个办公室时,正巧门开了,走出来一个戴眼镜的小伙子。我疾步向前将稿件交给他,请他将稿件转交。小伙子接到稿件热情地对我说:“谢谢你对我们的支持。”我一听,精神为之一振——《今日烟台》的记者对投稿者如此看重,这怎能不叫作者感动!

稿件到了报社编辑手里,经他们费心耗力地修改加工,面目焕然一新——论理深刻,说服力增强。我现在已发表了两篇稿件。另外,我还通过对比修改稿得到了学习,提高了写作水平。今借写这篇稿子的机会,我想向给我引路的记者,和为我的稿子费心的报社编辑,表示深深的谢意。

我衷心祝愿已走过5年历程的《今日烟台》,越办越有魅力。(读者 孙宝庆)

